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اندرحکایت قرار گرفتن خبرنگاری در دسته مشاغل سخت

۲۰ ساله بازنشست می‌شویم؟

خبرنگارانی که هر روز در پی پیگیری مطالبات و حل مشکلات 

مردم جامعه هستند هنوز اندر خم پیگیری حقوق طبیعی و 

اولیه خود مانده‌اند و هیچ مسئولی مشکل بیمه خبرنگاران 

را حل نمی‌کند. فقط هر سال به مناسبت خاصی »سخت و 

زیان‌آور« بودن شغل خبرنگاری از سوی مسئولان وزارت کار و 

رفاه اجتماعی و سازمان تامین اجتماعی تکرار و تایید می‌شود 

اما معلوم نیست بالاخره کی تکلیف این قانون 17ساله روشن 

می‌شود و خبرنگاران و روزنامه‌نگاران می‌توانند برای بازنشستگی 

و مستمری خود با استناد به این قانون اقدام کنند. 

محمد شریعتمداری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی امروز در 

پاسخ به تذکر محمودزاده نماینده مردم مهاباد در مجلس شورای 

اسلامی درخصوص اینکه »به چه دلیل وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی سختی کار خبرنگاران و اهالی رسانه را نمی‌پذیرد« در 

نامه‌ای نوشت: »مستند به ماده ۱۱ آیین‌نامه اجرایی تبصره )۲( 

الحاقی ماده ۷۶ قانون تامین اجتماعی، موضوع تصویب‌نامه 

هیات‌وزیران در سال ۸۶، شغل خبرنگاری صراحتا به‌عنوان 

مشاغل سخت و زیان‌آور عنوان شده است و مصادیق آن طی 

مصوبات هیات‌وزیران در سال ۸۳ تصریح شده است.« 

در ادامه این نامه شریعتمداری متذکر شد: »بدیهی است در 

صورت ارائه درخواست متقاضیان به دبیرخانه‌های کمیته‌های 

استانی بررسی مشاغل سخت و زیان‌آور سراسر کشور، مراتب 

توسط کمیته‌های استانی مورد تطبیق و امعان‌نظر قرار خواهد 

گرفت و در صورت احراز سوابق بازنشستگی، مستمری آنها 

توسط سازمان تامین اجتماعی برقرار می‌شود.« 

 بیمه خبرنگاری شامل چه کسانی می‌شود؟ 

در تمام کشورهای دنیا خبرنگاری را جزء یکی از مشاغل سخت 

و زیان‌آور می‌شناسند که به دلیل سختی کار و فرسایش بالا فرد 

باید پیش از موعد بازنشسته شود؛ براساس توافقات سازمان 

تامین اجتماعی و وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی از سال 

1381 خبرنگاران در زمره مشمولان بیمه صاحبان حرفه و 

مشاغل آزاد قرار گرفتند و به مرور زمان این حرفه جزء مشاغل 

سخت و زیان‌آور شناخته شد؛ برهمین اساس در سال 83 نیز 

این موضوع از سوی هیات وزیران مصوب شد که هر یک سال 

بیمه را برای فرد یک سال و نیم محاسبه ‌کنند. 

اما با گذشت این سال‌ها هنوز هم خبرنگاران و روزنامه‌نگاران با 

مشکلات بسیاری مواجه هستند و همواره نسبت به آینده شغلی 

و روزهای بازنشستگی خود نگران هستند، زیرا هنوز مرجع 

رسمی و مشخصی متولی بیمه خبرنگاری نیست. 

هر سال یکی از نهادها بیمه خبرنگاری و پیگیری مطالبات 

بیمه‌ای خبرنگاران را تقبل می‌کند به‌طوری که صندوق حمایت 

از نویسندگان، روزنامه‌نگاران و هنرمندان، وزارت فرهنگ و ارشاد 

اسامی و رسانه‌ها و دولت هریک در فواصلی این موضوع را 

پیگیری کرده‌اند اما درنهایت در زمان بازنشستگی نمی‌توان به 

آنها استناد کرد. به‌عنوان مثال در سال‌های ۹۵ و ۹۶ معاونت 

مطبوعاتی بیمه خبرنگاران را برعهده گرفته بود؛ بر این اساس 

هر رسانه‌ای لیست خبرنگاران خود را به معاونت مطبوعاتی 

تحویل می‌داد و معاونت نیز بخشی از بیمه خبرنگاران را پرداخت 

می‌کرد.  متاسفانه برخی موسسات و بنگاه‌های خبری به 

دلیل مشکلات اقتصادی بیمه خبرنگاران خود را به صورت 

کارمندی یا کارگری پرداخت می‌کنند و تنها اندکی از موسسات 

و رسانه‌ها بیمه خبرنگاران و روزنامه‌نگاران خود را به صورت 

خبرنگاری رد می‌‌کنند. زیرا براساس قانون، رسانه‌ها برای 

پرداخت بیمه خبرنگاری متعهد به پرداخت 10 درصد حداقل 

دستمزد شورای‌عالی کار بابت هر یک از متقاضیان به‌عنوان 

حق بیمه هستند و با توجه به اینکه موسسات فقط هفت درصد 

از حق بیمه خبرنگاران خود را پرداخت می‌کنند، اصحاب رسانه 

در هنگام بازنشستگی با مشکل کسری کار مواجه می‌شوند. 

علاوه‌بر این سازمان تامین اجتماعی هنوز همه کارکنان یک 

تحریریه اعم از مدیر، سردبیر، دبیر و معاون خبر، ویراستار، 

تایپیست و عکاس رسانه را به‌عنوان خبرنگار نمی‌شناسد و آنان 

نیز مشمول طرح بیمه خبرنگاری نمی‌شوند. 

برهمین اساس برای بازنشستگی پیش از موعد این افراد 

باید پرونده آنان به تایید کمیته سخت و زیان‌آور برسد و در 

صورت تایید و قانع شدن این کمیته مبنی‌بر اینکه این مشاغل 

زیرمجموعه خبرنگاری محسوب می‌شود، می‌توانند نسبت به 

بازنشستگی مشاغل سخت و زیان‌آور بودن اقدام کنند. 

هم‌اکنون براساس آمار بیش از 30هزار خبرنگار در کشور 

فعالیت می‌کنند که باید تحت پوشش بیمه خبرنگاری قرار 

گیرند اما با توجه به مشکلات موجود تعداد اندکی از آنان دارای 

بیمه خبرنگاری هستند، زیرا سازمان تامین اجتماعی قوانین 

سخت و پیچیده‌ای برای تعریف خبرنگار در نظر گرفته و این 

موضوع مانع از بازنشستگی خبرنگاران با پرداخت 20 سال 

حق بیمه می‌شود. 

براساس آخرین اظهارات محمدحسن زدا، سرپرست سازمان 

تامین اجتماعی چنانچه کارفرما و مدیررسانه‌ای لیست 

خبرنگاران خود را به صورت عادی رد کند باید این موضوع در 

کمیته مورد بررسی و ارزیابی قرار گیرد و در صورت تایید خبرنگار 

می‌تواند نسبت به بازنشستگی خود با 20 سال اقدام کند. 

خبرنگاران می‌توانند پس از حضور در ادارات کار به کمیته 

تشخیص مشاغل سخت و زیان‌آور مراجعه کنند، پس از تنظیم 

درخواست رسیدگی دراین کمیته کارشناسان تامین اجتماعی 

به محل کار مورد‌نظر اعزام و شغل سخت و زیان‌آور را به کمیته 

مربوطه گزارش می‌کنند. برهمین اساس خبرنگاران با سابقه 

20 سال کار متوالی می‌توانند حکم بازنشستگی مشاغل سخت 

و زیان‌آور دریافت کنند. به گفته زدا، چنانچه فردی با سابقه 

15سال کار خبرنگاری و پنج‌سال کار در مشاغلی غیر از سخت 

و زیان‌آور فعالیت کرده باشد، فواصل سوابق سخت و زیان‌آور 

و بیمه عادی او باید با 25 سال بیمه‌پردازی برای بازنشستگی 

برسد. براساس قوانین تامین اجتماعی نرخ حق بیمه مشاغل 

سخت و زیان‌آور موجب افزایش پرداخت حق بیمه نمی‌شود و 

در صورت رد شدن حق بیمه به صورت عادی فرد می‌تواند به 

سازمان تامین اجتماعی اعتراض کرده و پس از بررسی پرونده 

پرسنلی وی تعهدات تامین اجتماعی محقق می‌شود. 

  گزارش
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بطحایی: تعمدا آمار دانش‌آموزان مصرف‌کننده مواد مخدر را اعلام نمی‌کنم

سهوا با آینده دانش‌آموزان بازی نکنید
ادامه از صفحه یک

 بیش از 2 تن موادمخدر در اطراف مدارس 

کشف شده است

سردار مسعود زاهدیان، رئیس‌پلیس مبارزه با مواد مخدر ناجا 

با اعلام آمار کشفیات مواد مخدر در اطراف مدارس در سال 

96 گفت: »بیش از ۵۰۰ مدرسه در سراسر کشور را که در 

مناطق آلوده قرار داشتند، شناسایی و از اطراف این مدارس 

بیش از ۲۰۰۰ کیلوگرم انواع موادمخدر را کشف و ضبط 

کردیم. انواع قرص‌ها، گل، ماریجوانا و حشیش از انواع مواد 

کشف شده است.« 

 ۱۰هزار دانش‌آموز معتاد نیازمند درمان

آمار و اطلاعات در ارتباط با تعداد دانش‌آموزان درگیر اعتیاد 

در کشور زیاد و البته دقیق نیست. اما طبق آخرین آمار موجود 

که منصور کیایی، مدیرکل دفتر مراقبت در برابر آسیب‌های 

اجتماعی وزارت آموزش و پرورش اردیبهشت سال گذشته 

ارائه کرد: »امروزه حدود ۱۰۰هزار نفر از دانش‌آموزان کشور 

در معرض خطر اعتیاد هستند، به‌طوری که برخی از این 

دانش‌آموزان یا تجربه مصرف را داشته یا در معرض این آسیب 

قرار دارند. حدود ۱۰هزار نفر از دانش‌آموزان کشور از نظر 

اعتیاد در مرحله‌ای قرار دارند که پس از تجربه مصرف اولیه 

به مصرف خود ادامه داده و امروزه نیازمند درمان هستند.« 

فاطمه عباسی، رئیس مرکز توسعه پیشگیری و درمان اعتیاد 

سازمان بهزیستی کشور هم آمار 10هزار نفری دانش‌آموزان 

مصرف‌کننده مواد مخدر را تایید کرد و گفت: »در حال حاضر 

آمار دانش‌آموزان معتاد همان آماری است که آموزش و 

پرورش منتشر کرده و بهزیستی به‌عنوان یکی از اعضای 

کارگروه مشارکت‌کننده در طرح »نماد«، مسئولیت رسیدگی 

به درمان دانش‌آموزانی را برعهده دارد که از میان آمار 10 

هزار دانش‌آموز معتادی که اعلام شده است، از بضاعت مالی 

مناسبی برخوردار نیستند.«  با این وجود حسین طلا، عضو 

سابق کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی در سال 

94 ضمن هشداری نسبت به تعداد بالای دانش‌آموزان معتاد 

خاطرنشان کرد: »برپایه آمار اعلامی از سوی ستاد مبارزه با مواد 

مخدر هم‌اکنون یک درصد از تعداد کل دانش‌آموزان کشور 

)تعداد دانش‌آموزان در آن سال حدود ۱۳ میلیون نفر بوده 

است( دارای اعتیاد هستند و بر مبنای صحت این آمار تعداد 

۱۳۰هزار نفر دانش‌آموز معتاد پشت نیمکت‌های مدارس در 

حال تحصیل هستند، اما مسئولان وزارت آموزش و پرورش 

این آمار را قبول ندارند. تعداد 130هزار دانش‌آموز معتاد، 

مربوط به آنهایی است که مصرف دائمی مواد دارند و آماری 

از آن دسته از دانش‌آموزانی که به صورت تفننی و تفریحی به 

استعمال مواد مخدر می‌پردازند در دست نیست وگرنه تعداد 

از این هم فراتر خواهد رفت.« 

 رشد مصرف گل بین دانش‌آموزان

سعید صفاتیان، رئیس کارگروه کاهش تقاضای اعتیاد کمیته 

مبارزه با مواد مخدر مجمع تشخیص مصلحت نظام دی ماه 

گذشته در ارتباط با مصرف مواد مخدر بین دانش‌آموزان 

در گفت‌وگو با یکی از روزنامه‌ها گفته بود: »مصرف گل بین 

دانش‌آموزان افزایش پیدا کرده است و وزارت آموزش و پرورش 

هم در این زمینه بسیار بسته عمل می‌کند. هنوز راهکار و 

برنامه جدی‌ای برای پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی در 

مدارس وجود ندارد. وزارت آموزش و پرورش در زمینه اعتیاد 

دانش‌آموزی بسیار بسته عمل می‌کنند، آنها باور ندارند که 

وضعیت در مدارس بحرانی شده است. من آمار ستاد مبارزه 

با مواد مخدر را قبول دارم. )طبق آخرین آمار ستاد مبارزه با 

مواد مخدر هم‌اکنون حدود دو درصد از دانش‌آموزان مقطع 

دبیرستان دچار اعتیاد هستند. این میزان درصد در سال 

۸۰ یعنی حدود ۱۷ سال پیش در میان دانش‌آموزان مقطع 

متوسطه دوم حدود نیم‌درصد بود و ۱۰ سال بعد یعنی در 

سال ۹۰ به یک درصد رسید و حالا طبق آخرین آماری که 

به‌ دست آمده، با افزایش یک درصدی به دو درصد رسیده 

است.( معتقدم اعتیاد دانش‌آموزی در پایه ابتدایی بسیار 

محدود است و در مقطع راهنمایی هم شیوع مواد بسیار زیاد 

گزارش نشده است اما در مقطع دبیرستان این ماده بین برخی 

دانش‌آموزان پرطرفدار است. ضمن اینکه آمارهای ثبت شده، 

فقط شامل آمار دانش‌آموزانی می‌شود که به مراکز درمانی 

مراجعه کرده‌اند و بسیاری از کسانی که اقدام به ترک نکرده‌اند 

در این آمار لحاظ نشده‌اند.« 

 آمار خوب است یا بد؟

شاید روزها بشود نشست و از آمارهای مختلف و گوناگون 

نوشت، آمارهایی که با توجه به جایگاه بیان‌کننده و 

اعلام‌کننده آنها از رسمیت کافی برخوردار هستند. اما با 

این همه اصل گزارش حول اظهارنظر وزیر آموزش و پرورش 

بود که گفت تعمدا آمار دانش‌آموزان مصرف‌کننده مواد 

مخدر را اعلام نمی‌کند. سیدمحمد بطحایی، وزیر آموزش 

و پرورش معتقد است: »درصد آسیب‎های اجتماعی در 

مدارس مانند جامعه نیست، اگرچه آسیب‌های اجتماعی 

در جامعه رو به تزاید است، اما در مدارس این‌گونه نیست. 

درصد استفاده از مواد مخدر در میان دانش‌آموزان آن‌طور 

نیست که بگوییم خیلی بالا رفته باشد. این درصد بسیار 

کم است، اما من درصد آن را تعمدا ذکر نمی‌کنم، زیرا به 

هرحال یک‌سری مسائل تربیتی در راستای این موضوع 

وجود دارد. این را تاکید می‌کنم که متاسفانه ریشه گرفتاری 

دانش‌آموزانی که مبتال به هرگونه آسیب‌ اجتماعی به‌ویژه 

مواد مخدر می‌شوند عموما در خانواده است. ما که 

نمی‎توانیم در مدرسه دانش‌آموزان را تفتیش کنیم و اجازه 

این کار را نیز نداریم. آنچه ما را متوجه این مشکل می‌کند، 

نشانه‌هایی است که از بچه‌ها می‌بینیم. تعداد کسانی که 

با خودشان مواد مخدر یا قرص روانگردان به داخل مدرسه 

می‌برند، اندک بوده و اصال قابل‌توجه نیست. نگرانی ما 

مربوط به دانش‌آموزانی است که درگیر اعتیاد شده‌اند نه 

آنهایی که با خودشان مواد مخدر داخل مدرسه می‌برند. 

ما ۱۴میلیون دانش‌آموز در مدارس داریم و ممکن است 

از این تعداد ۱۰ تا ۲۰ دانش‌آموز به دلایلی که گفتم و 

عموما مشکلات خانوادگی درگیر این اختاللات شوند، 

اما این وظیفه ماست که وضعیت دانش‌آموزانی که درگیر 

اعتیاد شده‌اند را دنبال کنیم و با دستگاه‌های ذی‌ربط نیز 

در این مورد همکاری داشته باشیم.« 

همان‌طور که بالاتر هم اشاره شد در نگاه اول عدم‌انتشار آمار 

این‌طور به نظر می‌رسد که شاید صرفا عدم‌بیان آمار به رسانه‌ها 

باشد اما اظهارنظرهای گوناگون از سوی نمایندگان مجلس و 

آنچه بالا هم گفته شد نشان می‌دهد آموزش و پرورش اعتقاد 

چندانی به آمار‌های موجود ندارد و خود هم به گفته وزیر تعمدا 

مبادرت به اعلام آمار نمی‌کند. 

 در خلأ آماری قرار داریم

علیرضا سلیمی، عضو هیات‌رئیسه کمیسیون آموزش و 

تحقیقات مجلس شورای اسامی درباره وضعیت بروز 

آسیب‌های اجتماعی در مدارس و دانشگاه‌ها، عنوان کرد: 

»در این زمینه آمار دقیقی به صورت تفکیکی در مدارس و 

دانشگاه‌‎ها وجود ندارد و آمارها کاملا به صورت کلی ارائه شده 

است. دستگاه‌های مسئول ازجمله ستاد مبارزه با مواد مخدر، 

نیروی انتظامی، وزارت آموزش و پرورش، بهداشت و علوم که 

به کمیسیون آموزش و تحقیقات آمار و اطلاعات ارائه دادند، 

درباره وضعیت دانش‌آموزان و دانشجویان آمار و اطلاعات 

دقیقی برای ارائه دادن نداشتند. ستاد مبارزه با مواد مخدر، 

نیروی انتظامی، مرکز پژوهش‌ها و وزارتخانه‌های آموزش 

و پرورش و علوم، تحقیقات و فناوری و حتی معاونت‌های 

فرهنگی دانشگاه‌ها هیچ‌گونه هماهنگی‌ای با یکدیگر 

ندارند لذا در زمینه اعتیاد و مصرف مواد مخدر در مدارس و 

دانشگاه‌ها در خلأ آماری قرار می‌‎گیریم. وقتی در شرایط خلأ 

آماری قرار داریم نمی‌توان تصمیم‌گیری کرد.« 

دو ماه بعد از اظهارات سلیمی، رسول خضری عضو 

کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی هم نسبت به 

نبود آمار از دانش‌آموزان معتاد انتقاد کرد و گفت: »متاسفانه 

دانش‌آموزان در مدارس از پایه پنجم تا مقطع دبیرستان درگیر 

مواد دخانی و اعتیاد می‌شوند، به‌گونه‌ای که 80 درصد 

دانشجویان درگیر اعتیاد تجربه مصرف مواد دخانی و مخدر 

در دوران دانش‌آموزی را دارند. آماری از تعداد معتادان به‌ویژه 

دانش‌آموزان معتاد وجود ندارد. آمارهای ارائه شده در رابطه 

با اعتیاد به هیچ‌وجه درست و قابل اعتماد نیستند و در واقع 

تنها یک‌پنجم آمار واقعی اعتیاد ارائه می‌شود.« 

 کاهش یک‌ساعته طرح ترافیک 

و زوج و فرد در ماه رمضان
سرهنگ محمد رازقی، رئیس مرکز فرماندهی کنترل ترافیک راهور 

تهران بزرگ گفت: »زمان طرح ترافیک و زوج و فرد همزمان با آغاز ماه 

مبارک رمضان یک ساعت کاهش می‌یابد، به‌طوری که طرح ترافیک 

و زوج و فرد در ماه رمضان تا ساعت 18 اجرا می‌شود و ساعت آغاز 

آن همان ساعت ۶:30 صبح خواهد بود. ضمن اینکه در روزهای 

پنجشنبه، جمعه و ایام تعطیل نیز این طرح اجرا نخواهد شد.« 

مذاکره برای راه‌اندازی عمره مفرده 

بعد از عملیات حج
اکبر رضایی، معاون امور حج و زیارت سازمان حج و زیارت 

راه‌اندازی عمره مفرده را منوط به پذیرش شرایط کشورمان 

دانست و تاکید کرد: »مذاکرات برای راه‌اندازی عمره مفرده بعد 

از عملیات حج تمتع ۱۴۴۰ انجام می‌پذیرد، بنابراین در صورت 

توافق طرفین و راه‌اندازی عمره مفرده، اعزام‌ها از سال آینده 

قمری یعنی ۱۴۴۱ هجری‌قمری آغاز خواهد شد.« او با بیان 

اینکه حدود 6میلیون نفر از مردم کشورمان متقاضی عمره مفرده 

هستند، ‌افزود: »امیدواریم در سال قمری بعدی، یعنی در ادامه 

سال ۹۸ هجری شمسی ازسرگیری عمره مفرده انجام شود.« 

اجازه نمی‌دهم کسی ترمز داروی 

داخل باشد
سعید نمکی، وزیر بهداشت در پاسخ به مطالبه شرکت‌های 

دانش‌بنیان مبنی‌بر تسهیل ورود داروهای تولیدی جدید به 

فهرست دارویی کشور، گفت: »در هیچ کجای دنیا هر دارویی را به 

راحتی وارد فهرست دارویی‌شان نمی‌کنند، اگر بخواهند دارویی را 

وارد لیست کنند، آن را به راحتی تحت‌پوشش بیمه قرار نمی‌دهند؛ 

بلکه بازدهی اقتصادی آن و جیب‌شان را نگاه می‌کنند. من به‌عنوان 

وزیر بهداشت باید با ارزان‌ترین و موثرترین شیوه ممکن سلامت 

را اداره کنم. من به هیچ‌کس اجازه نمی‌دهم که ترمز تولید داخل 

باشد، در عین حال اجازه ورود داروهایی مشابه تولیدات شما را 

هم نمی‌دهم. ساختار باید به‌گونه‌ای باشد که در نظام بروکراتیک 

سازمان غذا و دارو ترمزی برای تولید‌کنندگان نداشته باشیم.« 

 اعلام شهریه مدارس غیردولتی 

تا پایان اردیبهشت
مجتبی زینی‌وند، رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی وزارت 

آموزش و پرورش درباره امکان پیش‌ثبت‌نام مدارس غیردولتی اظهار 

کرد: »پیش‌ثبت‌نام طبق روال عادی همه‌ساله انجام می‌شود و 

روال خلاف قانونی هم نیست. اما زمانی تخلف محسوب می‌شود 

که مدارس بخواهند شهریه‌ای بیش از سال گذشته بگیرند.« او با 

بیان اینکه اگر مبلغ درخواست شده براساس الگوی شهریه سال 

گذشته باشد مشکل و مانعی ندارد گفت: »والدین می‌توانند چک 

بدهند اما باید مبلغش کمتر از سال گذشته باشد. برای تعیین 

الگوی شهریه نیز اطلاعات موسسان وارد سامانه شده است، همه 

فرآیند‌ها براساس الگو پیش می‌رود و در مرحله پایش صحت و سقم 

اطلاعات واردشده هستیم. براساس تقویم زمانبندی اعلام شده تا 

پایان اردیبهشت ماه شهریه استان‌ها به نوبت اعلام می‌شود. این امر 

از تهران آغاز و مانند سال گذشته استان به استان اعلام می‌کنیم.« 

آخرین مهلت پرداخت جریمه 

مشمولان غایب
سردار تقی مهری، رئیس سازمان وظیفه عمومی نیروی انتظامی 

با اشاره به حذف قانون جریمه مشمولان غایب در سال 98 

گفت: »افرادی که تا پایان فروردین 98 مدارک مربوط به 

معافیت قانون جریمه مشمولان غایب را تکمیل کرده‌اند، فقط 

تا پایان امسال فرصت دارند مبلغ جریمه را به صورت نقدی 

یا اقساط واریز کنند.« وی با اشاره به حذف قانون جریمه 

مشمولان غایب در سال 98 گفت: »قانون جریمه مشمولان 

غایب به‌منظور تعیین‌تکلیف مشمولان دارای بیش از هشت 

سال غیبت سربازی، از سال 94 تا پایان سال 97 اجرایی شده 

و به دلیل تامین نیروی انسانی سرباز نیروهای مسلح در سال 

جاری این طرح حذف شده است؛ مشمولان غایب باید هرچه 

سریع‌تر وضعیت خدمتی خود را تعیین‌تکلیف کنند، در غیر این 

صورت با محرومیت‌های اجتماعی بیشتری مواجه خواهند شد.« 

 ورود مدعی‌العموم 

به پرونده مهناز افشار
غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی قوه قضائیه درخصوص توئیت 

سلبریتی مشهور و قتل روحانی همدانی گفت: »لازم می‌دانم 

توصیه‌ای به همه شهروندان داشته باشم که در اظهارنظر و در 

سخنان‌شان هم قوانین کشور، هم موازین شرعی و هم احترام 

همنوعان را نگه دارند، پذیرفته‌شده نیست از افرادی که به 

نوعی مخاطبان خاص خود را دارند نسنجیده سخن بگویند 

یا مطالب خلاف‌واقع بیان کنند یا خدای‌ناکرده در میدان 

دشمن بازی کنند. دستگاه قضایی هرکجا این اعمال عنوان 

مجرمانه داشته باشد حتما ورود پیدا خواهد کرد که برخی اعمال 

مجرمانه نیازمند شاکی خصوصی و برخی نیز دادستانی به‌عنوان 

مدعی‌العموم ورود می‌کند. در این مورد احدی از شهروندان 

شکایت کردند و هم مدعی‌العموم به لحاظ محتوای غیرقانونی 

ورود پیدا کرده و پرونده در دست رسیدگی است منتها شخص 

مورد‌نظر فعلا در خارج از کشور به سر می‌برد و وکیل ایشان گفتند 

که به‌زودی برمی‌گردند و حکم ممنوع‌الخروجی ایشان صحت 

ندارد، ایشان احضار شدند نه جلب. در حکم‌ها هم نوشته‌اند 

که فلانی احضار و در صورت عدم‌حضور، جلب خواهد شد.« 

در‌حاشیه

چهار‌شنبه ۱۸ اردیبهشت ۱۳۹۸   شماره ۲۷۶۰

مهرو ماهر
 روزنامه‌نگار


